

**GAGNEJA PROPERTIES**  
 CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE  
 ✓ Shops ✓ Houses  
 ✓ Industrial Property  
 ✓ Commercial Property  
 ✓ Agriculture Land  
 REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE  
 MO.-8630672525, 8279444462  
 ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

## अतिक्रमण पर फिर गरजा पीला पंजा

**बागजाला में वनभूमि पर बने कई भवन ध्वस्त**

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। यहां गौलापार स्थित बागजाला में वन विभाग की भूमि पर अवैध रूप से बने मकानों पर आज प्रशासनिक व विभागीय अधिकारियों द्वारा जेसीबी मशीन से ध्वस्त कर दिया गया। यह अभियान वन विभाग, प्रशासन और पुलिस ने संयुक्त रूप से चलाया। जिसमें आज आठ अवैध निर्माणधीन मकानों को जेसीबी से तोड़ा गया। यह सभी मकान वन विभाग की



भूमि पर अवैध रूप से बनाए गए थे। जिन्हें वही के रहने वाले कुछ लोगों ने स्टाम्प पर बेचा था। बताया जाता है कि विभाग द्वारा पूर्व में इन सभी

अतिक्रमणकारियों को नोटिस भी जारी किया गया था। इसके बाद आज यह कार्रवाई की गई। कार्रवाई के दौरान एसडीएम परितोष वर्मा, एसपी क्राइम

हरबंश सिंह, सीओ नितिन लोहनी, तहसीलदार सचिन कुमार समेत बड़ी संख्या में पुलिस, प्रशासन और वन विभाग के अधिकारी मौजूद रहे। इस दौरान एसडीएम परितोष वर्मा ने बताया वन भूमि में अवैध मकान बने हुए थे जिसको खाली करने के लिए प्रशासन से सहयोग मांगा गया था। आज पुलिस व वन विभाग के साथ-साथ संयुक्त रूप से कार्रवाई की गई। इस दौरान लोगों ने अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई का विरोध भी किया लेकिन भारी पुलिस बल के आगे उनकी नहीं चली। प्रशासन ने

बागजाला में बने आठ मकानों को जमींदोज कर दिया। वन विभाग के एसडीओ ने कहा वन भूमि पर किसी भी तरह से अतिक्रमण नहीं होने दिया जाएगा। एसपी क्राइम हरबंस सिंह ने बताया कार्रवाई के लिए पर्याप्त संख्या में पुलिस फोर्स तैनात की गई थी। प्रशासन वन भूमि को अवैध तरीके से बेचे जाने वाले भू माफिया पर शिकंजा कसने की तैयारी भी कर रहा है। गौरतलब हो कि रेलवे भूमि पर से अतिक्रमण हटाए जाने की सुगबुगाहट के पश्चात से ही तमाम लोगों की नजरें गौलापार वन भूमि पर टिकी हुई हैं। वहां पर अनेक लोगों द्वारा अतिक्रमण कर आशियाना भी बना लिया गया है और एक क्रम निरंतर जारी है।

## खेत से युवती को उठा ले गया गुलदार हादसे में बाइक सवार दो छात्रों की मौत

**जंगल में मिले युवती के फटे हुए कपड़े, सर्च अभियान जारी**

नैनीताल (उद संवाददाता)। सदिग्ध परिस्थितियों में घर से एक युवती गायब हो गई। छानबीन करने के बाद पता चला कि युवती को तेंदुआ उठा ले गया। वन विभाग समेत ग्रामीणों ने जंगल में युवती की खोजबीन की मगर कुछ पता नहीं लग पाया है। जानकारी के अनुसार नैनीताल से करीब 21 किलोमीटर दूर स्थित तल्ला बगड़ के तोला गांव में एक युवती शुकुवार शाम सदिग्ध परिस्थितियों में गायब हो गई। आ पास गुलदार के पैरों के निशान



देखा कर अंदाजा लगाया जा रहा है कि युवती को तेंदुआ उठा ले गया है। वन विभाग समेत ग्रामीणों ने देर रात तक जंगल में युवती की खोजबीन की मगर उसका पता नहीं लग पाया है। ग्रामीणों ने जंगल में युवती के कपड़े और

मोबाइल बरामद किया है। प्राप्त जानकारी मुताबिक 22 वर्षीय सुमन मेहरा पुत्री गोधन सिंह मेहरा शुकुवार को घर में अकेली थी। उसके माता-पिता किसी काम से सौड़ गए थे। शाम को जब उसके माता-पिता घर पहुंचे तो सुमन नहीं दिखाई दी। खेत में बंधा कुत्ता घर पर मिला तो सुमन की मां की टेंशन बढ़ गई। जानकारी मिलने पर ग्रामीण भी एकत्र हो गये। ग्रामीणों ने खोजबीन शुरू की तो सुमन का फटा (शेष पृष्ठ सात पर)

रूड़ की। सड़क हादसे में बाइक सवार आईआईटी रुड़की के दो छात्रों की मौत हो गई। पुलिस ने दोनों के शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिए हैं। साथ ही घटना की सूचना आईआईटी प्रशासन और परिजनों को दी है। जानकारी के अनुसार शनिवार सुबह करीब साढ़े चार बजे थाना कलियर क्षेत्र में कावड़ पटरी धनोरी उत्तरा टेक कॉलेज के पास एक मोटरसाइकिल साइकिल बुरी तरह



दुर्घटनाग्रस्त हो गयी। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और बाइक सवार दोनों गंभीर घायलों को अस्पताल ले जाया

गया, जहां चिकित्सकों ने दोनों को मृत घोषित कर दिया। दोनों उत्तराखंड आई आईटी रुड़की के पीएचडी के छात्र थे। मृतकों की पहचान 33 वर्षीय शशि गौरव पुत्र शशि भूषण सिन्हा निवासी ग्राम धनामा थाना परवलपुर जिला नालंदा बिहार और 34 वर्षीय कमलेश मीणा पुत्र

## मुख्य सचिव राधा रतूड़ी को छह माह का सेवा विस्तार

देहरादून (उद संवाददाता)। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी का कार्यकाल एक अप्रैल से 30 सितंबर 2024 तक छह महीने के लिए बढ़ा दिया गया है। वरिष्ठ आईएसएस अधिकारी राधा रतूड़ी प्रदेश की पहली महिला मुख्य सचिव हैं। हाल ही में उन्होंने मुख्य सचिव पद की कमान संभाल ली थी। 1988 बैच की रतूड़ी को पूर्व मुख्य सचिव डॉ.एसएस संधु ने कार्यभार सौंपा था। राधा रतूड़ी अपर मुख्य सचिव पद पर थीं। वह मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के भरोसेमंद अफसरों में मानी जाती हैं। रतूड़ी के पति अनिल कुमार रतूड़ी पुलिस महानिदेशक के पद से सेवानिवृत्त हो चुके हैं। वे प्रदेश के पहले नौकरशाह दंपति हैं, जिन्हें पुलिस और प्रशासन के सबसे बड़े ओहदे की कमान संभालने का अवसर मिला है। अपर मुख्य सचिव तक अपनी अभी (शेष पृष्ठ सात पर)

देहरादून (उद संवाददाता)। लोकसभा चुनाव के लिए प्रत्याशियों के चयन को लेकर कांग्रेस की स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक अब पांच मार्च को नई दिल्ली में होगी। यह बैठक शनिवार को होनी थी। बैठक टलने की सूचना पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा रास्ते से ही वापस देहरादून लौट गए। वरिष्ठ कांग्रेस नेता भक्त चरण दास की अध्यक्षता में गठित प्रदेश स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक नई दिल्ली में शुकुवार को भी हुई थी। दूसरी बैठक शनिवार को होनी थी। जिसमें प्रत्याशी चयन को लेकर व्यापक मंथन किया जाना था। इस बैठक में भाग लेने के लिए शुकुवार को देहरादून से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा दिल्ली रवाना (शेष पृष्ठ सात पर)

## कांग्रेस की स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक अब पांच मार्च को

देहरादून (उद संवाददाता)। लोकसभा चुनाव के लिए प्रत्याशियों के चयन को लेकर कांग्रेस की स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक अब पांच मार्च को नई दिल्ली में होगी। यह बैठक शनिवार को होनी थी। बैठक टलने की सूचना पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा रास्ते से ही वापस देहरादून लौट गए। वरिष्ठ कांग्रेस नेता भक्त चरण दास की अध्यक्षता में गठित प्रदेश स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक नई दिल्ली में शुकुवार को भी हुई थी। दूसरी बैठक शनिवार को होनी थी। जिसमें प्रत्याशी चयन को लेकर व्यापक मंथन किया जाना था। इस बैठक में भाग लेने के लिए शुकुवार को देहरादून से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा दिल्ली रवाना (शेष पृष्ठ सात पर)

**उठाला/रसम पगड़ी**  
 नैनं छिन्दन्ति शस्त्राणि नैनं दहति पावकः।  
 न चौरं क्लेदयन्त्यापो न शोषयति मारुतः॥  
 अत्यन्त दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि मेरे पूजनीय पति श्री अमर नाथ चुघ जी का स्वर्गवास दिनांक 25/02/2024 को हो गया था। जिनकी आत्मिक शांति के लिए रसम पगड़ी दिनांक 04.03.2024 दिन सोमवार को दोपहर 1 से 2 बजे तक स्थान लक्ष्मी नारायण मन्दिर (पाँच मन्दिर) में सम्पन्न होगी।  
**शोकाकुल परिवार**  
 मनोज छाबड़ा (भांजा) आशा रानी (पत्नी)  
 (महामंत्री व्यापार मण्डल, रुद्रपुर) सुनील चुघ-रेखा चुघ (पुत्र-पुत्रवधु)  
 सचिन छाबड़ा (भांजा) राजन चुघ (पुत्र)  
 (अध्यक्ष देवभूमि व्यापार मण्डल, गंगापुर ईकाई) खुशबू-दीपक नारंग (पुत्री-दामाद)  
 एवं समस्त चुघ एवं कालरा परिवार  
 फोन: 9917156222, 9917300785

## ‘शक्तिशाली भारतीयों’ की सूची में ‘धाकड़ धामी’ की ‘लंबी छलांग’

भारत के ताकतवर लोगों की सूची में 61 वें स्थान पर पहुंचे धामी, पिछले वर्ष की तुलना में लगाई 32 अंकों की जबरदस्त छलांग

-अर्श-  
 रुद्रपुर। छोटे से पहाड़ी राज्य उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी अपनी दूसरी पारी में एक के बाद एक नए कीर्तिमान स्थापित करते जा रहे हैं। सीएम धामी ने अब एक और नया रिकॉर्ड बनाया है। बताया होगा कि द इंडियन एक्सप्रेस द्वारा विगत दिनों जारी वर्ष 2024 के 100 सबसे शक्तिशाली भारतीयों की सूची में उत्तराखंड के मुखिया पुष्कर सिंह धामी को 61-वां स्थान हासिल हुआ है, लिहाजा सीएम धामी की धमक सोशल मीडिया पर एक बार फिर छा

गई है और वह पिछले कुछ दिन से सोशल मीडिया पर जमकर ट्रेंड कर रहे हैं। ज्ञात हो कि वर्ष 2023 की 100 शक्तिशाली भारतीयों की सूची में धामी 93 वें स्थान पर थे, लेकिन हाल ही में उठाए गए साहसिक कदमों लिए की बदौलत उन्होंने देश के 100 शक्तिशाली भारतीयों की सूची में 32 अंकों की जबरदस्त छलांग लगाई है। बताया जा रहा है कि धामी की रैंकिंग में पिछले वर्ष की तुलना में 32 अंकों का यह सुधार उन्हें उनके अपने सक्षम नेतृत्व और धाकड़ फैसलों की वजह से आया है। हाल ही में उन्होंने उत्तराखंड में नब्बको लागू



करने, हल्द्वानी हिंसा से दृढ़ता पूर्वक निपटने और सिलक्यारा सुरंग बचाव कार्यों में सक्रिय भागीदारी करके 41

श्रमिकों की जान बचाने जैसे उल्लेखनीय कार्य किए हैं, जिससे उनका नेतृत्व और भी मजबूत होकर

सामने आया है। बता दे कि विधानसभा में यूसीसी को पारित कराने का श्रेय भी उनको ही जाता है और अब यह माना जा रहा है कि यह कानून अन्य राज्यों और केंद्र सरकार के लिए एक मॉडल के रूप में काम करेगा। देखा जा रहा है कि धामी सरकार पूरे देश में अपनी अलग पहचान बना रही है और इसी वजह से धामी शक्तिशाली भारतीयों में बड़ी लंबी छलांग लगाने में कामयाब हुए हैं। इसके साथ ही धामी सरकार को नकल विरोध की कानून बनाने, भ्रष्टाचार एवं अतिक्रमण के खिलाफ चलाए जा रहे विशेष अभियान की वजह से भी एक खास

तरह की लोकप्रियता विशेष मिली है। बात अगर वर्ष 2024 के सबसे पावरफुल व्यक्तियों की सूची की पहली 10 शख्सियत की करें, तो सबसे पावरफुल भारतीयों की लिस्ट में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का तबदबा अभी भी कायम है और वह पहले की तरह सबसे शक्तिशाली भारतीयों की सूची में पहले स्थान पर बड़ी ही मजबूती से काबिज है। दूसरी ओर कांग्रेस नेता राहुल गांधी 2024 के 100 शक्तिशाली भारतीयों की सूची में 16वें स्थान पर और आम आदमी पार्टी सुप्रियो अरविंद (शेष पृष्ठ सात पर)





# सभी बूथों पर व्यवस्थायें सुनिश्चित करें एआरओ: डीएम

## डीएम ने किया लोक सभा सामान्य निर्वाचन कार्यालय के कक्षों का निरीक्षण किया, जनप्रतिनिधियों से मांगे सुझाव

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। समस्त जनपद के सहायक रिटर्निंग आफिसर लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 के निष्पक्ष एवं पारदर्शी निर्वाचन सुनिश्चित करने हेतु निष्ठापूर्वक अपने उत्तरदायित्वों का निर्वहन करें। जिला निर्वाचन अधिकारी जिलाधिकारी वंदना ने लोक सभा सामान्य 2024 के सफल सम्पादन हेतु जनपद के सभी सहायक रिटर्निंग आफिसर (एआरओ) के साथ बैठक कर निर्देश दिए कि मतदान बूथ पर भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के अनुसार मूलभूत सुविधा पेयजल, शौचालय, रैम्प, विद्युत व्यवस्था, फर्नीचर, आदि की व्यवस्थायें सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा सभी एआरओ को हैण्डबुक का अध्ययन करते हुए निर्वाचन के दौरान की जाने वाली सभी व्यवस्थाओं एवं अपने दायित्वों को भली भांति समझते हुए दायित्वों का निर्वहन करें। संवेदनशील बूथों के चिन्हीकरण कर वेबकास्टिंग आदि की व्यवस्था करने

हेतु भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा जिन बूथों पर सड़क मार्ग नहीं है तथा उन बूथों पर पैदल मार्ग से काफी समय

उन बूथों पर वायरलेस सेट भेजे जा सकें। जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि सभी एआरओ, बीएलओ के

क्योंकि बीएलओ ही प्रतिदिन बूथ लेवल के मतदाओं से वाकिफ रहते हैं। उन्होंने कहा जिन बूथों पर विद्युत की

जा सके इसके लिए सूची तैयार करें। उन्होंने कहा कि सभी सहायक रिटर्निंग आफिसर प्रत्येक बूथ का होमवर्क करना सुनिश्चित करें। इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी/ अपर जिलाधिकारी शिव चरण द्विवेदी, फिंचा राम, सहायक नोडल अधिकारी एमसीएमसी विशाल मिश्रा, एआरओ पारितोष वर्मा, रेखा कोहली, राहुल साह, प्रमोद कुमार, के एन गोस्वामी, डिप्टी कलेक्टर तुषार सैनी, तहसीलदार सचिन कुमार उपस्थित थे। जिला निर्वाचन अधिकारी जिलाधिकारी वंदना ने एमबीपीजी कालेज में बनने वाले लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 कार्यालय के कक्षों का निरीक्षण किया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान प्रभारी निर्वाचन अधिकारी डिप्टी कलेक्टर तुषार सैनी को निर्देश दिये कि सोमवार 4 मार्च तक निर्वाचन कार्यालय की सभी व्यवस्थायें सुनिश्चित कर ली जाएं। जिलाधिकारी द्वारा कन्ट्रोल रूम, एनआईसी कक्ष,

स्वीप कक्ष, निर्वाचन कक्ष, एमसीएमसी कक्ष, कार्मिक कक्ष तथा आब्जर्वर कक्ष का निरीक्षण किया गया। उन्होंने कहा कि सभी कक्षा कक्षों के बाहर बोर्ड अवश्य लगायें तथा जो भी कार्य होने है उन्हें शीघ्र किया जाए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 के सुव्यवस्थित सम्पादन एवं संचालन हेतु भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशानुसार विभिन्न राजनैतिक दलों के साथ बैठक कर सामान्य रूप से प्रयुक्त की जाने वाली विभिन्न प्रकार की सामग्रियों, वस्तुओं इत्यादि मदों के अनुमानित बाजार मूल्य की दरों के सम्बन्ध में बैठक कर राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों को लोक सभा निर्वाचन 2024 हेतु निर्धारित दरों की सूची उपलब्ध कराई। उन्होंने सभी राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों से कहा कि इस सम्बन्ध में कोई सुझाव है तो देने का कष्ट करें। इस अवसर पर विभिन्न राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि उपस्थित थे।



लगता उन बूथों पर अतिरिक्त ईवीएम मशीन भेजी जायेगी। उन्होंने सभी एआरओ को निर्देश दिये कि जिन बूथों पर नेटवर्क कनेक्शन नहीं है उनकी सूची बनाने के निर्देश दिये ताकि रियल टाइम पोलिंग प्रतिशत अपडेट करने हेतु

साथ बैठक कर स्वीप प्लान बनायें। उन्होंने कहा कि बीएलओ को बूथ लेवल के सम्बन्ध में फील्ड की वास्तविक जानकारी होती है। उन्होंने कहा बीएलओ का मतदान प्रतिशत बढ़ाने में एक अहम जिम्मेदारी होती है

सम्भावना नहीं है उन बूथों पर सोलर लाईट या इमरजेंसी लाईट की व्यवस्था की जायेगी। उन्होंने कहा जिन लोगों की आयु 80 वर्ष से अधिक व दिव्यांग वोटों को मतदान केन्द्र तक लाने हेतु कार्मिकों की व्यवस्था सुनिश्चित की

**हरिद्वार से पावन गंगा जल लेकर आ रहे सभी शिव भक्तों का हार्दिक स्वागत एवं अभिनन्दन**

**विशाल भण्डारा**

दिनांक-6 एवं 7 मार्च 2024

स्थान-TRUE VALUE नेक्सा शोरूम काशीपुर रोड, रुद्रपुर

**सभी कांड़ियों के लिये रात्रि विश्राम एवं लंगर की उचित व्यवस्था है।**

**जिवेदक**

**श्री शिव सेवा संस्थान, डिबडिबा एवं**

**उत्तरांचल दर्पण**

हिन्दी साप्ताहिक

## धूमधाम से मनाया श्री अनंत प्रेम आश्रम का वार्षिकोत्सव

### सत्संग सम्मेलन में अतिथियों को किया सम्मानित



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री अनंत प्रेम आश्रम के वार्षिकोत्सव के अवसर पर आदर्श कॉलोनी स्थित श्री अनंत प्रेम आश्रम परिसर में सत्संग, प्रवचन एवं भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने प्रतिभाग किया। इस अवसर पर दूर दराज क्षेत्र से आए महान साधु संतों और ऋषि मुनियों ने अपने प्रवचनों से उपस्थित जन समुदाय को निहाल किया। आदर्श कालोनी स्थित श्री अनंत प्रेम आश्रम में आयोजित सालाना सत्संग सम्मेलन में पूर्व विधायक राजकुमार टुकराल, भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा एवं पूर्व जिला महामंत्री भारत भूषण चुध, उत्तराखंड प्रदेश महिला कांग्रेस कमेटी की वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्रीमती मीना शर्मा, कांग्रेस नेता अनिल शर्मा ने पहुंच कर महाराज श्री स्वामी



अनंत प्रकाशानन्द जी से आशीर्वाद लिया। महाराज ने सभी अतिथियों को सरोपा भेंटकर सम्मानित किया। इस दौरान विधायक टुकराल ने कहा कि अनन्त प्रेम आश्रम के रजत जयंती कार्यक्रम में प्रतिभाग करने अनुयायी देश के कई राज्यों से पहुँच रहे हैं। उन्होंने कहा कि अनन्त प्रेम आश्रम की इकाइयां गुरु

महाराज जी की कृपा से देश के कई राज्यों में स्थापित हैं। जहाँ लाखों अनुयायी अध्यात्म एवं दर्शन हेतु आते हैं। पूर्व विधायक टुकराल ने इस दौरान क्षेत्र में सुख समृद्धि एवं शांति की कामना की। इस दौरान बाँबी टुटेजा, संजय टुकराल, ललितविष्ट, बंटी कोली, विशाल मेहर सहित भक्तजन उपस्थित थे।

## धूमधाम से मनाया निवर्तमान मेयर रामपाल का जन्म दिन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। निवर्तमान मेयर रामपाल सिंह का जन्म दिन शहर में धूमधाम से मनाया गया। सुबह से लेकर देर रात तक मेयर को बधाई देने वालों का तांता लगा रहा। इस अवसर पर जगह जगह केक काटे गये। साथ ही मेयर रामपाल को वाल्मीकि समाज से चांदी का मुकुट और तलवार भेंट कर सम्मानित किया। जन्म दिन के मौके पर निवर्तमान मेयर रामपाल के शक्ति विहार स्थित निवास पर सुबह से ही बधाई देने का सिलसिला शुरू हो गया जो देर रात तक चलता रहा। इस दौरान सभी ने रामपाल सिंह को बधाई दी और उनके दीर्घायु एवं सुखमय जीवन की कामना की। इस दौरान तमाम लोगों ने मेयर को गुलदस्ते भेंट किये जबकि कई लोगों ने मेयर को शॉल ओढ़कर सम्मानित

किया। शाम को वाल्मीकी समाज की ओर से रामपाल सिंह के जन्म दिन पर भव्य कार्यक्रम आयोजित किया गया।



जिसमें रामपाल सिंह को उनके सराहनीय कार्यकाल के लिए चांदी का मुकुट और तलवार के साथ ही स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। इससे पूर्व वार्ड

नंबर दो कृष्णा कालोनी स्थित माता मंदिर पर भी केक काटकर रामपाल सिंह का जन्म दिन धूमधाम से मनाया गया। इसके

पश्चात आदर्श कालोनी स्थित अनंत प्रेम आश्रम पहुंचकर रामपाल सिंह ने संतों से आशीर्वाद लिया और भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। पार्षदों की ओर से भी

रामपाल सिंह का जन्म दिन धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान पार्षदों ने रामपाल सिंह का जोरदार स्वागत करते हुए उन्हें

सम्मानित किया। वहीं वार्ड नं. 13 भईपुरा में बटर फ्लाई मोबाइल शिक्षा संस्थान द्वारा आयोजित कार्यक्रम में रामपाल सिंह ने संस्थान द्वारा पढ़ाये जा रहे गरीब

बच्चों के साथ केक काटकर जन्म दिन मनाया। जन्म दिन पर शुभकामनाएं देने वालों का निवर्तमान मेयर ने आभार

व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि लोगों का प्यार और स्नेह ही उनकी सबसे बड़ी पूंजी है। मेयर का जन्म दिन मनाने वालों में देवभूमि व्यापार मंडल के

जिला अध्यक्ष गुरमीत सिंह, राजकुमार खनिजो, रोहित मित्तल, नरेश चौहान, पंकज बांगा, सुभाष अरोरा, जे बी सिंह, बलदेव टुकराल, संजय सिंघल, राजकुमार सिकरी, कृष्णपाल गंगवार, प्रेमपाल गंगवार, सतपाल गंगवार, मदन दिवाकर, रामावतार शर्मा, विजय डे, शंकर विश्वास, सुबीर दास, प्रणव चौधरी, भुवन गुप्ता, निमित्त शर्मा, प्रमोद शर्मा, रजनी रावत, शैलेंद्र रावत, शालू पाल, संतोष पाल, अंबर सिंह, सुशील चौहान, आयुष तनेजा, सुनील बाबा, गिरीश पाल, राजकुमार कोली, डॉ. राकेश सिंह, अरुण रस्तोगी, शैलेंद्र कोली, हिम्मत राम कोली, संजीव गुप्ता, अक्षय गहलोत, संजय कुमार, मुकेश राजोरिया, बंटी राजोरिया, संजय राठौर, हैप्पी चौहान, विशाल सिंह आदि लोग उपस्थित रहे।

# सरकार हर वर्ग के उत्थान के लिये दृढ़ संकल्प: धामी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सूबे के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वर्चुअल माध्यम से प्रदेश के 836603 विधवा, वृद्धा, दिव्यांग पेंशन के लाभार्थियों को 125 करोड़ की धनराशि ऑनलाईन क्लिक कर डीबीटी के माध्यम से माह फरवरी की पेंशन उनके खातों में डाली, जिसमें जनपद उधमसिंह नगर के 11425 दिव्यांग पेंशन की धनराशि 178.71 लाख, विधवा पेंशन के 31855 की 1427.27 लाख, वृद्धावस्था पेंशन धारक 85486 के खातों में 1282.56 लाख कुल 128766 पेंशनरो के खातों में माह फरवरी की पेंशन धनराशि 2888.54 लाख की धनराशि खातों में डाली। सम्बोधित करते हुये मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वर्चुअल माध्यम से सम्बोधित करते हुये जुड़े सभी पेंशन धारको से उनके स्वस्थ रहने की कामना करते हुये कहा कि प्रदेश

## मुख्यमंत्री ने वर्चुअली डीबीटी के माध्यम से खातों में डाली पेंशन

सरकार व भारत सरकार गरीब, असहाय, वृद्ध, दिव्यांग सभी तबके के साथ है। उन्होने सभी से जन कल्याणकारी योजनाओं की लाभ उठाने की अपील की। उन्होने कहा कि पहले तीन माह में पेंशन खातों में जाती थी अब प्रत्येक माह की पांच तारीख तक डीबीटी के माध्यम से पेंशन खातों में जायेगी। उन्होने कहा कि पहले परिवार के एक ही वृद्ध को पेंशन दी जाती थी मगर अब सरकार दोनों वृद्ध दम्पतियों को वृद्धावस्था पेंशन देती है। उन्होने कहा सरकार द्वारा पेंशन धनराशि में भी बढ़ोतरी की है। उन्होने कहा सरकार द्वारा आयुष्मान कार्ड बनाये गये हैं जिसमें पांच लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज दिया जा रहा है। सरकार गरीबों को वर्ष में तीन गैस सिलेंडर मुफ्त



दे रही है। उन्होने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने प्रत्येक घर में नल, नल में जल व प्रधानमंत्री गरीबो को प्रधानमंत्री आवास देने के साथ ही किसानों को किसान सम्मान निधि दी जा रही है। उन्होने कहा सरकार हर वर्ग के उत्थान के लिये दृढ़ संकल्प है। उन्होने कहा उत्तराखण्ड भारत के सर्वश्रेष्ठ राज्यों में सामिल होगा राज्य को आगे बढ़ाने के लिये जो भी प्रयास करने की जरूरत

होगी सरकार बिना समय लगाये करेगी। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने नव नियुक्त 35 सहायक समाज कल्याण अधिकारी व 3 छात्रावास अधीक्षकों को नियुक्ति पत्र भी वितरित किये। उन्होने कहा सभी युवाओं नौकरी से जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है, लोक सेवा आयोग व अधीनस्थ सेवा आयोग के माध्यम से लगातार रिक्त पदों पर परीक्षाएं कराकर नियुक्तियां की जा रही हैं। उन्होने सभी नव नियुक्त अधिकारियों/कर्मचारियों से पूरी उर्जा व परदर्शिता से अपने-अपने क्षेत्रों में कार्य करने की अपील की। उन्होने कहा परीक्षा भर्तियों में पारदर्शिता लाने के लिये सरकार ने नकल विरोधी कठोर कानून लागू किया है जिससे पात्र योग्य युवाओं को मौका मिल रहा है। जिलाधिकारी उदयरज सिंह ने कहा कि सभी गरीब तबके व दिव्यांगों को समाज कल्याण की योजनाओं से लाभान्वित करने के साथ ही उज्ज्वला योजना, श्रम विभाग की योजनाओं से लाभान्वित किया जायेगा। उन्होने समाज कल्याण के वृद्धावस्था पेंशनरो ने परिवहन निगम की बसों में 60 साल के बाद मुफ्त यात्रा किये जाने के अनुरोध पर शासन को प्रस्ताव भेजने का आश्वासन भी दिया। कार्यक्रम में जिलाधिकारी ने उपस्थित सभी पेंशनरो को बिना प्रलोभन के शत-प्रतिशत मतदान की शपथ भी दिलायी। कार्यक्रम में मुख्य विकास अधिकारी मनीष कुमार, जिला समाज कल्याण अधिकारी अमन अनिरुद्ध, डीपीओ व्योमा जैन सहित बड़ी संख्या में वृद्धा, विधवा व दिव्यांग पेंशनर उपस्थित थे।

## मतदाता जागरूकता के लिए चुनाव रथ को किया रवाना

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नोडल अधिकारी स्वीप मुख्य विकास अधिकारी अशोक कुमार पांडे तथा सहायक नोडल अधिकारी स्वीप नगर आयुक्त विशाल मिश्रा की संयुक्त रूप से उपस्थिति में मतदाता जागरूकता के लिए चुनाव रथ का उद्घाटन किया गया। चुनावरथ को 101 वर्षीय महिला मतदाता मजीदान निवासी लाइन नंबर 5 आजाद नगर, हल्द्वानी द्वारा फ्लैग ऑफ कर मतदाता जागरूकता के लिए चुनाव रथ को रवाना किया गया। मतदाता मजीदान द्वारा नए एवं भावी मतदाताओं से वोट देने की अपील की गई। मतदाता जागरूकता रथ में गीतों के माध्यम से होने वाले लोकसभा चुनाव 2024 को ध्यान में रखते



जनपद नैनीताल के गांव-गांव और शहर-शहर जाकर मतदाताओं को जागरूक किया जाएगा। जनपद के जिला आइकॉन मोहनचंद्र जोशी तथा सुप्रसिद्ध गायिका गुंजन जोशी के अतिरिक्त बाल कलाकार प्रणव कांडपाल तथा प्रशांत जोशी के द्वारा गाय गीत के माध्यम से चुनाव रथ से जन जन को वृहद स्तर पर मतदान करने के लिए जागरूक किया जाएगा। नोडल अधिकारी अशोक कुमार पांडे ने बताया

## ग्रामीणों को वितरित किए फलदार पौधे

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। पर्यावरण प्रेमी हल्द्वानी निवासी डॉ. आशुतोष पन्त द्वारा नैनीताल के धानाचूली बाजार में ग्रामीणों को अखरोट और आड़ू के पौधे निशुल्क बंट किए गए। कार्यक्रम में आयुर्वेद विभाग की सुश्री अनामिका व स्टाफ विकेश, विक्रम ने सहयोग किया। स्थानीय जनप्रतिनिधि सुश्री हंसा लोधीयाल, दान सिंह लोधीयाल ने भी सहयोग किया। इसी दिन डा. पंत ने अल्मोड़ा जिले के चौड़ा, आनुली में अखरोट और सेब के पौधे बंट किए। यहां माध्यमिक विद्यालय के प्रकाश चंद्र तिवारी की सेवानिवृत्ति के कार्यक्रम में सैकड़ों लोग मौजूद थे। छात्रों और अभिभावकों को पौधे निःशुल्क दिए गए। यहां कैड़ा गाँव माध्यमिक विद्यालय में कार्यरत मनोज पंत ने हल्द्वानी से अपने वाहन में पौधे ले जाकर सहयोग किया। डा. पंत ने बताया कि मनोज पूर्व में भी कई बार उनके मिशन में साथ रहकर सहयोग कर चुके हैं। उन्होंने सभी सहयोगियों का आभार व्यक्त किया।



## जिंदगी जिंदाबाद की टीम को सोने का सिक्का देकर किया सम्मानित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। पिछले 6 वर्षों से समाज के असहाय और मजबूर लोगों की सहायता में 'जुटी सामाजिक संस्था 'जिंदगी जिंदाबाद' की टीम के संस्थापक करमजीत सिंह चानना और उनकी टीम को सितारगंज की संस्था श्री गुरु तेग बहादुर जी वेलफेयर ट्रस्ट द्वारा 24 कैरेंट सोने का सिक्का देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर ट्रस्ट के पदाधिकारियों ने कहा कि जिस प्रकार वर्तमान युग में 24 कैरेंट का सोना अपनी पहचान देता है इस प्रकार से इसी सोने की तरह जिंदगी जिंदाबाद की टीम भी अपनी चमक बिखेर रही है। बता दें जिंदगी जिंदाबाद टीम ने पिछले 6 वर्षों में इस रुद्रपुर ही नहीं बल्कि जनपद के अलावा पंजाब तक में अपनी सहायताएं उपलब्ध



कराई। टीम ने अपने 6 वर्ष के कार्यकाल में ऐसे अनगिनत सामाजिक कार्य कर मिसाल पेश की है। पिछले 6 वर्षों से लगातार रुद्रपुर के रोडवेज के समीप डीडी चौक पर मात्र 5 रुपये का सहयोग लेकर हजारों लोगों को लगातार भोजन

कराया जा रहा है। इसके अलावा जिंदगी जिंदाबाद की तरफ से पिछले 6 वर्षों में अनेक गरीब कन्याओं का विवाह भी कराया गया। टीम ने पर्यावरण की रक्षा करने के लिए पूरे क्षेत्र में लगभग 10000 से अधिक पौधारोपण किया। इसके अलावा सिविल लाइन रुद्रपुर में एक मेडिसिन बैंक की भी स्थापना की। जहां मात्र 5 रुपये में रोगियों को दवा उपलब्ध कराई जाती है। इन्ही सब कार्यों को देखते हुए जिंदगी जिंदाबाद की टीम को सितारगंज में सम्मानित किया गया। इस मौके पर चानना की तरफ से श्री गुरुतेग बहादुर जी संस्था वेलफेयर ट्रस्ट के दिवेंद्र सिंह, महेश मित्तल, सुप्रीत भाटिया, और सुखबीर बेदी समेत तमाम लोगों का आभार जताया।

## तीन दिवसीय अखण्ड महानाम संकीर्तन प्रारंभ

शक्तिफार्म (उद संवाददाता)। देवभूमि बैकुंठपुर शक्तिफार्म नंबर एक में अखंड महानाम संकीर्तन विधि विधान के साथ बंगाली संस्कृति के तहत कलश

महाराज ने मां गंगा को आह्वान कर अमृत गंगा जल को मंदिर परिसर में स्थापित किया। ग्राम सभा बैकुंठपुर में आयोजित अखंड महानाम संकीर्तन अविरल तीन

संप्रदाय, राधाकृष्ण संप्रदाय, विष्णुप्रिया संप्रदाय आदि पहुंचे हैं। आचार्य श्रीमत स्वामी राम चंद्र जी महाराज ने कहा कि हरे रामा हरे कृष्णा की मधुर महानाम श्रवण मात्र से जीव का कल्याण एवम कलियुग के घोर पाप से मुक्ति मिलती है। अखण्ड महानाम संकीर्तन के पावन पुनीत महोत्सव पर भंडारा आयोजित किया जा रहा है जिसमें प्रतिदिन हजारों श्रद्धालु प्रसाद ग्रहण करते हैं। इस दौरान आयोजक समिति के सतीश सरकार, रवींद्र सिंह, परेश मंडल, आनंद राय, सुमित सरकार, अनिमेष सरकार, राम गोपाल सरकार, हरि



यात्रा निकालकर शुभारम्भ हुआ। इससे पहले वैदिक मंत्रोच्चार के साथ राधाकुंड बृंदावन से आए पुरोहित ब्रह्मचारी तरुण कृष्ण दास जी महाराज एवम श्रीमद् भागवत कथा व्यास आचार्य राम चंद्र जी

दिनों तक लगातार चलता रहेगा जिसमें देश के विभिन्न भागों से संकीर्तन संप्रदाय हरिनाम संकीर्तन के लिए पहुंचते हैं। जिसमें श्री शांति हरि संप्रदाय दिनेशपुर, हरिगोपाल संप्रदाय धर्मनगर, राधा रानी

कृष्ण बैरागी, हरिचंद्र विश्वास, जीवन विश्वास, सुजीत व्यापारी, पंचानन मंडल, बलाई साना, सुभाष सरकार, राणा सरकार, सूरजमंडल, अर्जुन मंडल, सुजीत व्यापारी, विजय मंडल, राकेश बैरागी आदि लोग थे।

## म्यूचुअल फंड में निवेश पर फ्री सेमिनार कल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। म्यूचुअल फंड में निवेश के लिए जानकारी एवं सलाह देने के लिए फ्री सेमिनार का आयोजन काशीपुर बाईपास रोड स्थित होटल कौशलया रेजिडेंसी में कल 3 मार्च को शाम 5 बजे से किया जायेगा। इस सेमिनार में म्यूचुअल फंड निवेश एक्सपर्ट सचिन गुप्ता लोगों को म्यूचुअल फंड में निवेश करने के आसान तरीके और सलाह देंगे। श्री गुप्ता ने बताया कि म्यूचुअल फंड में निवेश से एक ओर जहां बचत को बढ़ावा मिलता है तो उसके

साथ-साथ कमाई का मौका भी मिलता है। श्री गुप्ता ने बताया कि अपनी फंड में निवेश करने का तरीका बहुत आसान होता है। यदि म्यूचुअल फंड के बारे में सही जानकारी मिल जाए तो लोग अपने आप ही इसमें घर बैठे निवेश कर काफी रुपया कमा सकते हैं। उन्होंने रुद्रपुर में आयोजित होने वाले इस फ्री सेमिनार में ज्यादा से ज्यादा लोगों से पहुंचने की अपील की है। इस फ्री सेमिनार में निवेश के लिए और भी कई योजनाओं की जानकारी दी जाएगी।

म्यूचुअल फंड के बारे में जानकारी न होने से वह इसमें निवेश नहीं कर पाते, जबकि इसमें निवेश करने का तरीका बहुत आसान होता है। यदि म्यूचुअल फंड के बारे में सही जानकारी मिल जाए तो लोग अपने आप ही इसमें घर बैठे निवेश कर काफी रुपया कमा सकते हैं। उन्होंने रुद्रपुर में आयोजित होने वाले इस फ्री सेमिनार में ज्यादा से ज्यादा लोगों से पहुंचने की अपील की है। इस फ्री सेमिनार में निवेश के लिए और भी कई योजनाओं की जानकारी दी जाएगी।



!! श्रीहरि: !!  
श्री गणेशाय नमः  
आमंत्रण पत्रम्

वैष्णवी शक्ति पीठाधीश्वरी माँ हंसेश्वरी भारती जी महाराज के सान्निध्य में  
स्वामी श्री नारायण चैतन्य ब्रह्मचारी जी महाराज के श्रीमुख से  
महाशिवरात्रि पर्वोत्सव पर  
श्रीमद् भागवत  
सप्ताह ज्ञान महायज्ञ

दिनांक 29 फरवरी से 06 मार्च 2024 तक  
नित्य प्रति 1- समय : दोपहर 02:30 से सायं 07:00 बजे तक

कथा स्थल - मन्दिर मनकामेश्वर कल्याण आश्रम, रुद्रपुर

विशेष कार्यक्रम :  
हवन प्रातः 08 बजे से 10 बजे तक  
भजन संध्या 07 मार्च 2024  
गोपी शर्मा (दिल्ली) द्वारा  
प्रातः 10 बजे से दोपहर 01 बजे तक  
भण्डारा एवं प्रसाद वितरण दोपहर 01 बजे

अतिविशेष कार्यक्रम :  
महाशिवरात्रि 08 मार्च रात्रि जागरण  
चतुर्थ पहर पूजन एवं रुद्राभिषेक विविध उपचारों से  
मनकामेश्वर भगवान का दिव्य, भव्य आलौकिक पूजन

आयोजक- मन्दिर मनकामेश्वर कल्याण आश्रम समिति, रुद्रपुर  
दूरभाष नं० - 05944-245879, 9917235002, 9756541100

## उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



### श्वेत क्रांति की ओर बढ़ते कदम

उत्तराखण्ड राज्य पिछले कुछ वर्षों से श्वेत क्रांति की ओर तेजी से कदम बढ़ा रहा है उससे प्रदेश में न सिर्फ दुग्ध उत्पादन को बढ़ावा मिला है वहीं दुग्ध उत्पादकों के आर्थिक स्तर में भी काफी सुधार हुआ है। सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित दुग्ध समितियों को मजबूत करने के साथ ही उन्हें सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध करा रही है। पालतू दुधारू मवेशियों के लिए बेहतर पौष्टिक चारा उपलब्ध कराने के लिए निरंतर कार्य किये जा रहे हैं। इतना ही नहीं दुग्ध उत्पादकों को दूध का उचित मूल्य देने के साथ उन्हें समय समय पर प्रोत्साहन के लिए उपहार तथा महिलाओं को योजना के तहत दुधारू मवेशी भी दिये जा रहे हैं। दुधारू पशुओं के बीमार होने की दशा में उनके उपचार के लिए स्थापित पशु चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सकों एवं पर्याप्त दवाओं की व्यवस्था की गई है। दुधारू मवेशियों का बीमा भी करवाया जा रहा है। प्रदेश सरकार का यह प्रयास है कि देवभूमि को दुग्ध उत्पादन में न सिर्फ आत्मनिर्भर बनाया जाये वरन् पड़ोसी राज्यों को दुग्ध की आपूर्ति भी जाये। जिससे राज्य के राजस्व में बढ़ोत्तरी हो सके। प्रदेश में नये दुग्ध प्लांट लगाने के लिए भी सरकार लगातार जुटी हुई है। लेकिन इतना सब कुछ होने के बाद भी प्रदेश के दुग्ध उत्पादक निरंतर तमाम समस्याओं से जूझ रहे हैं। पहले बीमार पशुओं को उपचार के लिए पशु चिकित्सालय तक पहुंचाने में परेशानी उठानी पड़ती है और फिर अधिक कांश चिकित्सालयों में न तो समय पर चिकित्सक मिल पाते हैं और न ही आवश्यक दवायें ही उपलब्ध हो पाती हैं। वहीं दुग्ध उत्पादक बढ़ती लागत को देखते हुए समय समय पर दुग्ध का मूल्य बढ़ाने के लिए शासन प्रशासन से आग्रह करते रहते हैं। परंतु उनकी ठीक प्रकार से सुनवाई नहीं हो पाती। अनेक दुग्ध उत्पादक दूध को सरकारी दुग्ध क्रय केंद्र में न ले जाकर निजी हाथों को बेचने के लिए उत्सुक रहते हैं। ऐसे दुग्ध खरीददार दुग्ध की गुणवत्ता को प्रभावित कर उन्हें लोगों को बेचते हैं। जिससे लोगों के स्वास्थ्य पर विपरीत प्रभाव पड़ता है। प्रदेश में मिलावटी दूध एवं इससे बने खाद्य पदार्थों की बिक्री पर प्रभावी ढंग से रोक लगाने के लिए शासन प्रशासन एवं सम्बन्धित विभागीय अधिकारियों द्वारा समय समय पर विशेषकर होली, दीपावली, रक्षाबंधन, ईद आदि त्योहारों पर बाजार क्षेत्र में मिष्ठान विक्रेताओं के प्रतिष्ठानों पर अचक दबिश देकर दुग्ध एवं दुग्ध से निर्मित मिठाईयों की गुणवत्ता की जांच की जाती है। साथ ही बसों, रेलों व अन्य सड़िग्ध वाहनों की चैकिंग कर मिलावटी मावा, दुग्ध तथा मिठाईयों की जांच की जाती है। त्योहारों के अवसर पर पड़ोसी राज्यों से मिलावटी दुग्ध से बने उत्पादों की आवक में काफी वृद्धि हो जाती है। जिससे रोकने के लिए व्यापक स्तर पर रणनीति बनाये जाने की आवश्यकता महसूस की जा रही है। ताकि राज्य वासियों के स्वास्थ्य पर विपरीत प्रभाव पड़ने से रोका जा सके। प्रदेश में दुग्ध उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए सरकार को किसानों को दुग्ध उत्पादन के प्रति और प्रोत्साहित करना होगा। जिसके लिए सरकार दुग्ध उत्पादकों की सभी मूल समस्याओं का प्राथमिकता के साथ निराकरण कर राज्य के ग्रामीण क्षेत्रों में दुग्ध प्लांट लगावाये। जहां दुग्ध व दुग्ध निर्मित खाद्य पदार्थों की बिक्री कर इसका लाभ दुग्ध उत्पादकों को भी दे।

### पुलिस ने 15 किलोग्रांज के साथ तस्कर दबोचा

अल्मोड़ा (उद संवाददाता)। मादक पदार्थों की तस्करी के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान के तहत सल्ट पुलिस ने अल्टो कार से तस्करी करे रहे 1 गांजा तस्कर को 15 किलो गांजे के साथ गिरफ्तार कर लिया। एसएसपी देवेन्द्र पींचा के निर्देश पर नशा तस्करों के विरुद्ध लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में थानाध्यक्ष सल्ट अजेन्द्र प्रसाद ने पुलिस टीम के साथ चेकिंग के दौरान मरचूला रोड गौलीखान तिराहे पर गौलीखान की तरफ से आ रहे वाहन अल्टो कार संख्या यूए-06एफ 0333 को रोक कर चैक किया। वाहन में दो प्लास्टिक के कट्टों में कुल 15 किलोग्राम गांजा बरामद किया गया। जिस पर वाहन चालक रोहन कुमार पुत्र धर्मपाल, निवासी गांव गोपीपुरा चांदपुर आरटीसी हेमपुर, काशीपुर को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। बरामद गांजे की कीमत 2,25,000 रुपये आंकी गयी है। टीम में थानाध्यक्ष अजेन्द्र प्रसाद के साथ हेड कांस्टेबल सुरेश चन्द्र, मनोज रावत, कांस्टेबल विपिन पांथरी, रवि प्रताप आदि शामिल थे।



### आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों का धरना जारी

रामनगर (उद संवाददाता)। अपनी मांगों को लेकर पूरे प्रदेश की आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों सरकार की उपेक्षा को खिलाफ लंबे समय से आंदोलन पर है। उन्होंने कहा कि अपनी मांगों को लेकर उनके द्वारा समय-समय पर आंदोलन कर सरकार को जगाने का काम किया गया है लेकिन सरकार पूरी तरह उनकी मांगों को लेकर मूक दर्शक बनी हुई है उन्होंने जहां एक और सरकार से अपना मानदेय बढ़ाने की



मांग की है तो वही सेवानिवृत्त होने पर पेंशन न देने की स्थिति में पांच लाख रुपए की एक मुस्त रकम देने की मांग की है। उन्होंने कहा कि सरकार महिला सशक्तिकरण को लेकर लगातार दावे कर रही है लेकिन अगर देखा जाए तो जिस प्रकार आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों की उपेक्षा लगातार हो रही है उसे सरकार के महिला सशक्तिकरण को मजबूत बनाने वाले दावों की भी पोल खुल रही है। उन्होंने कहा कि सरकार की हर योजना जनता तक पहुंचाने के साथ ही लाभार्थियों को पौष्टिक आहार सहित कई अन्य चीजों उपलब्ध कराने में आंगनबाड़ी एक रीड की हड्डी बनी हुई है लेकिन सरकार ने आज उनकी रीड की हड्डी को पूरी तरह खोखला करने का काम किया है उन्होंने कहा कि यदि उनकी मांगे पूरी नहीं हुईं तो वह सरकार से आर पार की लड़ाई करने के लिए मजबूर होगी।

### कई जिलों में भारी बारिश और बर्फबारी का अलर्ट जारी

देहरादून। पहाड़ों में रिमझिम बारिश जारी है। उत्तराखंड के पर्वतीय जिलों में मार्च के महीने में जनवरी जैसा मौसम हो रहा है। इसका असर मैदानी इलाकों में भी देखने को मिल रहा है। ऊमसिंहनगर और नैनीताल जनपद में सुबह से मौसम ने करवट बदली और तेज हवाओं के साथ कुछ देर बारिश भी हुई। मौसम मौसम विज्ञान केंद्र ने आज और कल (शनिवार और रविवार को) प्रदेश भर में मौसम बदलने की संभावना जताई है। पर्वतीय जिलों में भारी बर्फबारी की चेतावनी जारी कर दी है। केंद्र की ओर से जारी पूर्वानुमान के अनुसार उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर और पिथौरागढ़ जिले में भारी बर्फबारी का अलर्ट जारी किया गया है। जबकि अगले दिन दो मार्च को बारिश-बर्फबारी और ओलावृष्टि का अलर्ट जारी किया गया। वहीं तीन मार्च को भी प्रदेश भर में मौसम खराब रहेगा। उत्तराखंड में शुक्रवार दोपहर बाद गंगोत्री, यमुनोत्री, बदरीनाथ और केदारनाथ धाम समेत हेमकुंड साहिब, फूलों की घाटी, औली आदि जगहों में फिर बर्फबारी हुई, जबकि निचले क्षेत्रों में

बारिश होने से ठंड लौट आई। शुक्रवार दोपहर से ही गंगोत्री धाम सहित हर्षिल घाटी में बर्फबारी शुरू हो गई थी। गंगोत्री धाम के तीर्थ पुरोहित सुधांशु सेमवाल ने बताया, दोपहर से हर्षिल घाटी के सभी गांवों में बर्फबारी जारी है। हर्षिल घाटी में करीब छह इंच बर्फ जम गई है। वहीं, गंगोत्री धाम में करीब एक फीट बर्फ जम गई है। खरसाली गांव, जानकीचट्टी, नारायणपुरी, फूलचट्टी क्षेत्र में भी बर्फबारी हो रही है। चमोली में दो दिनों तक धूप खिलने के बाद शुक्रवार को आसमान में बादल छाए रहे। दोपहर बाद बदरीनाथ, केदारनाथ धाम, हेमकुंड साहिब, फूलों की घाटी, औली, गौरसां बुयाल के साथ ही ऊंचाई वाले क्षेत्रों में बर्फबारी हुई। वहीं, मौसम विज्ञान केंद्र ने उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर और पिथौरागढ़ जिले में कहीं-कहीं भारी बर्फबारी का येलो अलर्ट जारी किया गया है। इसके अलावा 40 से 50 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से झोंकदार हवाएं भी चलने के आसार हैं। मौसम वैज्ञानिकों का कहना है कि बीते कुछ वर्षों से जलवायु परिवर्तन और मौसम के बदलते चक्र के चलते मार्च में भी मौसम बदलने लगा है। इसका मुख्य कारण पश्चिमी विक्षोभ का सक्रिय होना है जिसकी वजह से बर्फबारी और बारिश की संभावनाएं बन रही हैं। 4 मार्च के बाद प्रदेश में मौसम साफ होने लगेगा।

# राजभवन में 'वसंतोत्सव' का रंगारंग आगाज



देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने शुक्रवार को राजभवन में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और विभिन्न फूलों की भव्य प्रदर्शनी के साथ 'वसंतोत्सव-2024' का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी, पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री सतपाल महाराज, प्रथम महिला श्रीमती गुरमीत कौर, मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी भी मौजूद रहीं। राज्यपाल ने इस अवसर पर डाक विभाग द्वारा इस वर्ष के लिये चयनित 'थुनेर' के विशेष डाक आवरण का विमोचन किया, साथ ही डाक विभाग देहरादून द्वारा लगायी गयी डाक टिकट प्रदर्शनी का उद्घाटन किया गया। थुनेर में औषधीय गुण विद्यमान होने के दृष्टिगत इसका उपयोग विभिन्न बीमारियों जैसे- खांसी, सर्दी, बुखार, सिरदर्द, पाचन संबंधी समस्या, ब्रॉकाइटिस, त्वचा समस्या, मांसपेशियों में दर्द, गठिया आदि के उपचार में किया जाता है। इस अवसर पर उन्होंने राजभवन उत्तराखण्ड की त्रैमासिक पत्रिका 'नंदा' का भी विमोचन किया। वसंतोत्सव के पहले दिन के कार्यक्रमों में आईएमए, आईटीबीपी, पीएसी और होमगार्ड के जवानों ने बैंड की मधुर धुनों से सभी को मंत्र मुग्ध कर दिया। अल्मोड़ा से आए छोलिया कलाकारों ने शानदार छोलिया नृत्य किया। कार्यक्रम

### सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और विभिन्न फूलों की भव्य प्रदर्शनी के साथ राज्यपाल ने किया शुभारंभ, वसंतोत्सव में विभिन्न संस्थानों व विभागों ने लगाये स्टॉल

में गोरखा राइफल्स के जवानों द्वारा अपने शारीरिक और मानसिक शक्ति का प्रदर्शन करते हुए खुखरी नृत्य किया जिसने उपस्थित दर्शकों को आश्चर्यचकित कर दिया। देव संस्कृति विश्वविद्यालय, हरिद्वार के छात्रों ने योगा के बेहतरीन करतब दिखाये। कार्यक्रम के दौरान आईटीबीपी के जवानों ने कराटे का अदभुत प्रदर्शन कर दर्शकों को रोमांचित किया। राज्यपाल ने सभी टीम के सदस्यों से मुलाकात कर उनके प्रदर्शन व प्रस्तुतियों की सराहना की। राज्यपाल ने पेंटिंग प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने आए विभिन्न स्कूलों के बच्चों से मुलाकात की और उनके द्वारा बनायी जा रही पेंटिंग की सराहना करते हुए बच्चों का उत्साहवध न किया। राज्यपाल ने वसंतोत्सव में लगी फूलों की भव्य प्रदर्शनी और लगाये गये विभिन्न स्टॉलों का भ्रमण और जानकारी ली। वसंतोत्सव में फूलों से बनी सेल्फी प्वाइंट में फोटो खिंचवाने के लिए लोगों में गजब उत्साह दिखाई दिया। सेल्फी खिंचवाने में लोगों की भीड़ लगी रही। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड को प्रकृति का अनुपम वरदान प्राप्त है। यहां के पुष्पों में अलग ही सौंदर्य



और विशिष्टता है जो आने वाले समय में उत्तराखण्ड को पुष्प प्रदेश बनाने की ओर ले जायेगा। राज्यपाल ने कहा कि इस महोत्सव के जरिए राज्य में कृषि, उद्यान सहित विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले लोगों को अपने उत्पाद प्रदर्शित करने का अवसर प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि वसंतोत्सव के माध्यम से कृषि एवं औद्योगिक क्षेत्र से जुड़े लोगों को प्रोत्साहन एवं स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा मिलना निश्चित है। उन्होंने कहा कि वसंतोत्सव लोगों को प्रकृति से जुड़ने का संदेश और लोगों को पर्यावरण संरक्षण के लिए प्रोत्साहित करता है। राज्यपाल ने कहा कि इस वर्ष वसंतोत्सव में लोगों का अलग ही उत्साह देखने को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि यह महोत्सव पुष्प प्रेमियों के लिए एक ऐसा स्थल है जहां आकर वे अपने पुष्पों का प्रदर्शन कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि तीन दिन के इस महोत्सव की गुंज बहुत दूर तक जाना निश्चित है। उन्होंने लोगों से अपील की कि अधिक से अधिक संख्या में आकर विभिन्न प्रकार के पुष्पों के सौंदर्य का आनंद लें। वसंतोत्सव में विभिन्न संस्थानों/व्यक्तियों द्वारा कुल 360 स्टॉल लगाये गये। इस दौरान राज्य के विभिन्न राजकीय संस्थानों द्वारा 29 स्टॉल पर अपनी गतिविधियों का प्रदर्शन किया गया। जिसमें औद्योगिक यन्त्र, बायो

फर्टिलाइजर, जैविक कीटव्याधि नियंत्रक उत्पादन करने वाली विभिन्न फर्मों एवं औद्योगिक गतिविधियों से जुड़े गैर सरकारी संस्थाओं/स्वयं सहायता समूहों/स्थानीय उत्पादक संगठनों द्वारा अपने कार्यक्रमों/उत्पादों का प्रदर्शन किया गया। पुष्प उत्पादकों व विभागीय अधिकारियों के प्रशिक्षण हेतु उत्तराखण्ड औद्योगिक बोर्ड द्वारा तकनीकी सत्र का आयोजन भी इस दौरान किया गया। आज के कार्यक्रम में प्रदेश के समस्त जनपदों से किसानों द्वारा प्रतिभाग किया गया एवं समस्त जनपदों से विभागीय अधिकारियों/कर्मचारियों के साथ ही आमजन द्वारा भी बड़-चढ़ कर भागीदारी की गयी। वसंतोत्सव में आमजन के खान-पान की सुविधा के लिए विभाग द्वारा गतवर्षों की भांति आई0एच0एम0 एवं जीआईएचएम एवं विभिन्न संस्थाओं के द्वारा फूड कोर्ट में विभिन्न प्रकार के स्वादिष्ट, पौष्टिक पैकड फूड की व्यवस्था की गयी। इस अवसर पर बागवानी विकास परिषद के उपाध्यक्ष राजकुमार, सचिव श्री राज्यपाल रविनाथ रामन, सचिव कृषि एवं कृषक कल्याण विनोद कुमार सुमन, अपर सचिव श्री राज्यपाल श्रीमती स्वाति एस. भदौरिया, निदेशक उद्यान दीपति सिंह सहित उद्यान विभाग के अधिकारी व अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।



# हिंसा में शामिल पांच महिलाएं गिरफ्तार

हल्द्वानी। हल्द्वानी के बनभूलपुरा हिंसा मामले में पुलिस ने 50 साल की बुजुर्ग महिला और मां-बेटी सहित कुल पांच महिलाओं को गिरफ्तार किया है। उन पर पथराव, आगजनी और लोक सेवकों को जान से मारने की कोशिश

जमील अहमद, सोनी पत्नी नाजिम मिकरानी, सलमा पत्नी नफीस अहमद और इंदिरा नगर निवासी रेशमा पत्नी मो. यामीन को जेल भेज दिया गया है। एसएसपी कैंप कार्यालय में एसएसपी प्रहलाद नारायण मीणा ने शुक्रवार को

की। इस पर बनभूलपुरा थाने में तीन मुकदमे दर्ज कराए गए थे। मुकदमा संख्या 23/24 नगर निगम की ओर से दर्ज कराया गया था। इसके बाद पुलिस ने पहले मुख्य आरोपियों की गिरफ्तारी के साथ ही करीब 84

चिह्नित किया गया। इसके बाद पुलिस ने पांच महिलाओं को मामले में गिरफ्तार किया है। इन महिलाओं में मां-बेटी भी शामिल हैं, जिनके पति और पिता की पूर्व में मौत हो चुकी है। वहीं एक महिला 50 वर्ष की है, जबकि दो महिलाएं 45



का आरोप है। पुलिस ने महिलाओं पर बलवा सहित घटना के लिए साजिश करने और आग से नुकसान पहुंचाने की धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है। अब गिरफ्तार उपद्रवियों की संख्या 89 हो गई है। मलिक का बगीचा निवासी शमशीर और उसकी मां शहनाज पत्नी स्व.

पत्रकार वार्ता में बताया कि बनभूलपुरा क्षेत्र के मलिक का बगीचा में 8 फरवरी को अतिक्रमण हटाने के दौरान उपद्रवियों ने पुलिस, प्रशासन, नगर निगम और मीडियाकर्मियों पर पथराव किया था। इसके साथ ही आगजनी और गोलीबारी की हिंसक घटना भी

उपद्रवियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। वहीं क्षेत्र में महिलाओं पर भी पथराव और आगजनी में सहयोग करने के आरोप थे। पुलिस टीम ने घटनास्थल के आसपास के सीसीटीवी और अन्य सबूतों को खंगालना शुरू किया। घटना में शामिल महिलाओं को

और एक महिला 33 साल की है। पुलिस ने इनके खिलाफ आईपीसी धारा 147, 148, 307, 332, 353, 435, 427, 120 बी, 3/4 लोक संपत्ति नुकसान निवारण अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया है। मेडिकल परीक्षण के बाद सभी को जेल भेज दिया गया है।

# वॉलीबॉल में गौरीखेड़ा और खो खो में मलपुरा टीम रही विजयी

सितारगंज (उद संवाददाता)। नेहरू युवा के जिला युवा अधिकारी आशीष पाल के निर्देशन पर राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक शमा परवीन, रश्मि राणा ने मलपुरा गांव में ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन कराया। जिसमें गौरीखेड़ा की टीम वॉलीबॉल में प्रथम रही और खो-खो में मलपुरा की टीम ने पहला स्थान प्राप्त किया। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय मलपुरा में आयोजित खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ अरविंद सिंह, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता अनीता, बीडीसी रीना देवी, वार्ड मेंबर मनोज, भाजपा नेता अरविंद चौरसिया ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती की प्रतिमा के सम्मुख दीप प्रज्वलित, पुष्प अर्पित कर किया। प्रतियोगिता में वॉलीबॉल, खो-खो



दौड़ व लंबी कूद में खिलाड़ियों ने दमखम दिखाया। वॉलीबॉल प्रतियोगिता में गौरीखेड़ा की टीम प्रथम स्थान पर रही, खो-खो में मलपुरा की टीम ने प्रथम, दौड़ व लंबी कूद में प्रथम द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को ट्राफी व मेडल देकर सम्मानित किया गया। हेड कांस्टेबल राजेंद्र रौतेला, कांस्टेबल मनोज कुमार बेबीनाज, एनएसएस स्वयंसेवक मोहम्मद हामिद व अन्य प्रतिभागी उपस्थित रहे।

# परिवहन मजदूर संघ की बैठक में उठी संविदा कर्मियों को नियमित करने की मांग

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। उत्तरांचल परिवहन मजदूर संघ कुमाऊं क्षेत्र की बैठक हल्द्वानी स्टेशन में क्षेत्रीय अध्यक्ष वीरेन्द्र सिंह विष्ट की अध्यक्षता में आयोजित की गयी। बैठक परिवहन मजदूर संघ के वर्तमान अध्यक्ष उमेश जोशी को भारतीय मजदूर संघ उत्तराखण्ड का प्रदेश अध्यक्ष चुने जाने पर उनका माल्यार्पण कर स्वागत किया गया। बैठक का संचालन क्षेत्रीय मंत्री रामप्रीत यादव ने करते हुए बताया कि आज परिवहन निगम का इस बेड़ा लगभग समाप्त हो रहा है पर्वतीय मार्ग की सेवाएं बंद हो जाने के कारण बन्द हो चुकी हैं। सरकार से मांग की गयी कि परिवहन निगम को बजट से 500 बसों की धनराशि आवंटित कर चार धाम यात्रा से पूर्व उपलब्ध कराये जाय। बैठक में प्रदेश संगठन अंनी बाल कृष्ण शर्मा ने मांग रखी कि परिवहन निगम में कार्यरत संविदा विशेष श्रेणी के चालक परिचालकों एवं कार्यशाला कर्मिकों को सरकार यथाशीघ्र नियमित करे। परिवहन

निगम में पर्वतीय मार्गों पर संचालन हेतु छोटी बसें उपलब्ध कराई जाएं। प्रदेश महामंत्री बीएम सुयाल तथा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लीला बोरा में मांग की कि



परिवहन निगम कार्यशाला में पार्टस टायरों की आपूर्ति किया जाए तथा निगम व्याप्त कथित भ्रष्टाचार की जांच कराई जाये, और परिवहन निगम को पूर्व की भांति राजकीय परिवहन घोषित किया जाये। उन्होंने कहा यदि सरकार ने उनकी मांगों का समाधान नहीं किया तो संगठन को आंदोलन

करने को बाध्य होना पड़ेगा। बैठक में मार्च 2024 में कुमाऊं क्षेत्र की विभिन्न डिपो की नयी कार्यकारिणी गठन की घोषणा की गयी। बैठक में अल्मोडा,

रानीखेत, भवाली, काठगोदाम, रामनगर काशीपुर, रुद्रपुर, हल्द्वानी डिपो से, नवतील कपिल, संजय, प्रेम दुमका, भुवन शर्मा, सीमा सिंह, लीला बोरा, लक्ष्मण रजवार, मीना जोशी, ललित पांडे, रुप सिंह, धर्मवीर सिंह, रामप्रीत यादव, महेश दफोटी, वीरेंद्र सिंह, तारा जोशी, श्रवण कुमार, नवीन सिंह ने गी आदि उपस्थित रहे।

# व्यापार मंडल का कार्यकाल पूर्ण होने पर बताई उपलब्धियां

गदरपुर (उद संवाददाता)। प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल की गदरपुर इकाई का तीन वर्ष का कार्यकाल पूर्ण होने पर व्यापार मंडल पदाधिकारियों ने पद मुक्त होने की घोषणा की। इस दौरान व्यापार मंडल अध्यक्ष दीपक बेहड़ ने अपने कार्यकाल में सामाजिक एवं व्यापारी हित में किये गये कार्यों का उल्लेख किया। व्यापार मंडल कोषाध्यक्ष राहुल अनेजा के प्रतिष्ठान पर आयोजित पत्रकार वार्ता में व्यापार मंडल अध्यक्ष दीपक बेहड़, महामंत्री संदीप चावला एवं कोषाध्यक्ष राहुल अनेजा ने संयुक्त रूप से अपने पदों से मुक्त होने व कार्यकाल समाप्त होने की घोषणा की। व्यापार मंडल जिलाध्यक्ष राजकुमार भुड्डी ने व्यापार मंडल के चुनाव होने तक व्यापार मंडल को पूर्व की भांति चलाने की संस्तुति की गयी। इसके उपरान्त व्यापार मंडल अध्यक्ष दीपक बेहड़ ने तीन वर्ष के कार्यकाल में सामाजिक कार्य एवं व्यापारी हित में किये गये कार्यों पर भी

प्रकाश डाला। जिसमें प्रमुख रूप से बाईपास के संवर्धन लगातार साथ चलना और वायदे के अनुसार मुख्य मार्ग के दोनों ओर टाइल्स ऊंची कराई गयी। कहा कि नगर पालिका के साथ मिलकर पानी के प्याऊ लगवाये गये। कोरोना काल में मरीजों को ऑक्सीजन



सिलेंडर व ऑक्सीमीटर कम लागत में उपलब्ध कराये गये। सभी व्यापारियों को साथ लेकर चले। उनके द्वारा व्यापारी हित में जीएसटी, ऊर्जा निगम एवं अन्य विवादों को निपटारा गया उन्होंने कहा कि व्यापार मंडल में महिलाओं को सम्मान देने के साथ तीन महिला उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया। एक सवाल के जवाब में उन्होंने पॉलिथीन

थर्मकोल एवं अन्य प्रतिबंधित वस्तुओं का प्रयोग न करने की अपील करते हुए पालिका प्रशासन का सहयोग देने का व्यापारियों से आह्वान किया। पर्यावरण संरक्षण से संबंधित सवाल पूछे जाने पर कहा कि नगर पालिका प्रशासन को मुख्य मार्ग के दोनों ओर दुकानों की साइड में वृहद वृक्षारोपण किये जाने का निवेदन किया गया था जिसके लिए व्यापार मंडल भी पूर्ण सहयोग करता, जिस संबंध में पालिका प्रशासन द्वारा अगले बजट में मुख्य मार्ग के दोनों ओर व्यापारियों और दुकानदारों की सहमति से पौधे लगाए जाने की बात कही थी जिस पर आज तक कोई कार्रवाई नहीं हुई। इस दौरान व्यापार मंडल के पदाधिकारियों ने सभी व्यापारी का भी सहयोग देने एवं गदरपुर के मीडिया द्वारा भी समय-समय पर सहयोग देने पर आभार जताया और कहा वह आगे भी इसी प्रकार के सहयोग से सामाजिक एवं व्यापारी हित में कार्य करते रहेंगे।



# गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रूट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज







**डॉ. आंचल द्विवारा**  
 बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट  
 रूट केनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट  
 सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666